

Ηράκλειο



ΕΞΥΠΝΗ-ΣΥΝΕΚΤΙΚΗ ΠΟΛΗ

Τόπος συνάντησης "5+1" πολιτισμών

Συνοχή στην Κοινωνία
Συνοχή στην Πόλη
Συνοχή στην Οικονομία

**Ηράκλειο,
μια Αξιοβίωτη πόλη**



Συμμετέχουμε στο Ηράκλειο που αλλάζει

Η συμμετοχή των μαθητών από σχολικές μονάδες του Ηρακλείου στις δράσεις της Στρατηγικής Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) είναι κρίσιμη, ως βιωματικός μοχλός εκπαίδευσης για τις παρεμβάσεις που δημιουργούν συνοχή στην πόλη, την οικονομία και την κοινωνία. Το Ηράκλειο καθίσταται μια Αξιοβίωτη πόλη, που στοχεύει σε μηδενικό περιβαλλοντικό αποτύπωμα το 2030 και στηρίζεται στην ευαισθητοποίηση και τη συμμετοχή των νέων ανθρώπων γι' αυτό.

Δημιουργικό ερέθισμα για τους μαθητές τα Ενετικά Τείχη, ένα στοιχείο του ιστορικού παρελθόντος της πόλης μας, το οποίο εντάσσεται στην καθημερινότητά μας, ενώ την ίδια στιγμή αποτελεί κρίσιμο σημείο παρέμβασης για τη ΣΒΑΑ. Αποκατάσταση, συντήρηση, διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου σε σημεία των τειχών μέχρι τη θάλασσα και διαμόρφωση αποκατάσταση διαδρομής του ισόπεδου

τμήματος της Ενετικής Οχύρωσης Ηρακλείου, περιλαμβάνονται στις δράσεις που αλλάζουν την πόλη. Τα καλλιτεχνικά εργαστήρια μαθητών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, δύο σχολείων που γειτνιάζουν με τα Ενετικά Τείχη, αναλαμβάνουν δράση και προτείνουν δημιουργικές ιδέες στηριγμένες στην παιδική και νεανική ματιά. Δύο πιλοτικά προγράμματα εφαρμόζονται στο 49ο Δημοτικό Σχολείο και το 3ο Γενικό Λύκειο Ηρακλείου δουλεύοντας και παρουσιάζοντας εργασίες, βίντεο και εικαστικές παρεμβάσεις με θέμα τη ζωή των παιδιών γύρω από τα Ενετικά Τείχη.

Οι μαθητές με την υποστήριξη εξειδικευμένων εκπαιδευτικών προγραμμάτων και την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών τους, οραματίζονται και αποτυπώνουν με καλλιτεχνικό τρόπο, ιστορικά σημεία της πόλης τους, όπως τα ζουν και όπως τα ονειρεύονται.





"Τα ενετικά τείχη μέσα από τα μάτια των παιδιών"

Τα έργα Στρατηγικής Βιώσιμης Ανάπτυξης καμβάς δημιουργικής έκφρασης

Μαθητές από το καλλιτεχνικό εργαστήριο του σχολείου εμπνέονται από τα Τείχη και με την παιδική ματιά τους αποτυπώνουν με εικαστικές δημιουργίες σημαντικά σημεία τους. Τα έργα τους παρουσιάζονται σε σχετική εκδήλωση.

"Τα ενετικά τείχη μέσα από τον φακό των νέων"

Τα έργα Στρατηγικής Βιώσιμης Ανάπτυξης καμβάς δημιουργικής έκφρασης

Οι μαθητές της φωτογραφικής – κινηματογραφικής ομάδας του Λυκείου δημιουργούν βίντεο με θέμα τα Ενετικά Τείχη στην καθημερινότητά τους. Οι εργασίες τους παρουσιάζονται σε σχετική εκδήλωση.

